

DIARIO DE PALMA.

MARTES 13 DE NOVIEMBRE.

PRECIOS DE SUSCRIPCION.

PALMA..... 10 rs.
 MAHON é IBIZA, franco.. 12 id.
 Cada número suelto..... 1 sueldo.

Sale el sol á 6 h. 58 ms. y se pone á 5 h. 2 ms.
 Sale la luna á 10 h. 56 ms. de la mañana y se pone á 7 h. 45 ms. de la noche.
 Un reloj arreglado al tiempo medio debe señalar á medio día
 11 h. 44 ms.

PUNTOS DE SUSCRIPCION.

PALMA.... Librería de D. F. Gnap.
 MAHON.... D. Matias Mascaro.
 IBIZA..... D. Joaquin Cirer y Miramont.

Seccion política.

REVISTA QUINCENAL.

POLÍTICA ESTRANJERA.—SEGUNDA QUINCENA DE OCTUBRE DE 1855.

Victoria de los aliados.—Reformas que exige el estado actual del imperio otomano.—El príncipe Stirbey.—Agitacion en Alemania.—La Dieta.—Grecia.—Los diplomáticos alemanes en París.—Influencias rusas en América.

La victoria continúa mostrándose propicia á los aliados; un brillante combate de caballería á corta distancia de Eupatoria inauguró la nueva fase de las operaciones militares en Crimea; la toma de Kimburn conquistó después á los anglo-franceses en las dos bocas del Dnieper y del Bug, una excelente posición entre Odesa y Nicolaief, que amenaza la línea de Perecop; y habiendo obligado al enemigo á desmantelar Ostchakof, pierden toda su importancia las defensas marítimas de Bessarabia.

Es innegable que cuanto mas se prolonga la guerra, mas paralizados quedan los medios agresivos de Rusia contra el imperio turco, y mas desvanecidos los temores del desmembramiento que amenazaba á un Estado, que ocupa en el sistema político de Europa y del mundo, un puesto que no podría sustituirle ninguna combinacion diferente sin acarrear gravísimos trastornos. En una palabra, está asegurada la independencia exterior de Turquía, y el enemigo que la cercaba con cautelosos amagos, ha conocido por fin que su existencia era para lo sucesivo uno de los elementos del equilibrio general. Esto es ya un resultado satisfactorio, y cuando se recuerda el malestar que esta cuestion ha causado en Europa durante los últimos treinta años, admira el ver que no haya costado hasta ahora mayores sacrificios, aunque el problema, como complejo, no está del todo resuelto.

Es preciso que Turquía se renueve y regenere interiormente; que tenga una vida independiente de la opresion de las razas conquistadas por la raza conquistadora; que tome ampliamente de la civilizacion occidental, y hasta de la civilizacion cristiana, los principios de una administracion regular, moral y humana; que reconozca que nada ha hecho aun en el orden material ni en el de las ideas, y que en su obra social se ha limitado hasta hoy á ensayos incompletos, practicados sin energía ni constancia, entorpecidos por la debilidad de unos y la falta de voluntad de otros, y que han encontrado en los hábitos de cinco siglos una fuerza de resistencia que no han podido vencer la ilustracion y el carácter de algunos hombres inteligentes y despreocupados. Es tiempo ya de suscitar sin temor las cuestiones que atañen á la reforma práctica de las instituciones otomanas. Los principales objetos del vasto trabajo que exige en Turquía la cooperacion de las naciones aliadas son las relaciones de las razas entre sí y con el gobierno, la seguridad personal, la creacion de vias de comunicacion, el fomento del trabajo, la revision de las condiciones de la propiedad inmueble para hacerla mas accesible á los que la fecundarian y multiplicarian sus productos, y la reforma radical de la administracion de la Hacienda pública. Las leyes son un freno y una norma pa-

ra los funcionarios que las mandan cumplir y dan á todos el ejemplo de respetarlas, y únicamente á este precio pueden desarraigarse en el imperio turco esos abusos tan antiguos como él, esas tiranías hereditarias y locales á cuya sombra se estenuan los pueblos oprimidos, y esa corrupcion y ese espíritu de dilapidacion que empobrecen al Estado y á los súbditos.

La situacion de los principados danubianos continúa llamando la atencion de la diplomacia; este pais es un teatro de intrigas á los que solo puede poner coto un orden de cosas definitivo y que el mal estado de la salud del príncipe Stirbey ha hecho mas necesario. El rumor de su muerte, y lo que es peor, de su enagenacion mental propalado por sus enemigos, ha obligado á este príncipe á regresar á Bucharest para empuñar otra vez la rienda del poder, que no aborrece apesar de las espinas de que está erizada su corona. Su regreso ha dado origen á un acontecimiento que ha producido profunda sensacion en el mundo político moldo-valaco; Manuel Balliano, persona considerable por mas de un concepto, que bajo la administracion del comisario ruso M. de Budberg habia sido gran ban de Valaquia, y que posteriormente figuró en primera línea en el partido ingles de oposicion al príncipe Stirbey, ha merecido de este el nombramiento de ministro del Interior. Este acontecimiento es tan favorable para Inglaterra como para el hospodar.

Si dirigimos desde Oriente una mirada hácia Alemania, encontraremos una agitacion que prolongan los defectos de su constitucion política, y que debe su origen á la idea de una reforma de la institucion federal y de renovar el malhadado ensayo de 1848, aspirando á volver á alzar una tribuna alemana y á apriornar en los límites de una nueva organizacion fuerzas que se anulan con su division. Este movimiento se enlaza con la cuestion de Oriente, porque un gran número de almas ardientes y generosas han tolerado hasta hoy con dolor, por su patria y por el honor del nombre alemán, la egoista é impotente neutralidad que ha sido el único medio propuesto por el grupo de Estados, cuya vida exterior y política colectiva representa la Dieta de Francfort, creyendo que Alemania no debia abdicar hasta este punto en un negocio de que depende el equilibrio general, la seguridad de Europa y la libertad de las bocas del Danubio y del mar Negro. Indignándose de tal apatía, tratan de poner un remedio á este aislamiento, introduciendo en la Dieta un elemento nacional que pueda inspirar á esta Asamblea de ministros algunas de las emociones del patriotismo germánico. ¿Es acaso un sueño este proyecto? Tal vez: en Munich, en Stuttgart y en Gotta se persigue con frecuencia lo ideal, creando un mundo, y en especial una Alemania sin division ni fronteras, en vez de sacar el mejor partido posible de la que existe sin tratar de unir nacionalidades diferentes.

Creemos pues que esta agitacion, que ha dado no obstante origen á serias meditaciones entre varios gabinetes, se desvanecerá por sí propia, porque tiene un principio parlamentario y un color liberal que escitará sospechas en Viena: y por otra parte, aunque el gabinete de Berlin

afecte que sigue tolerando ciertas tendencias constitucionales en algunos estados alemanes y en la misma Prusia, su política no tiene un carácter bastante decidido para favorecer un cambio de tanta trascendencia en la organizacion de la Dieta como el que desean los gefes de la oposicion en Baviera y en Wurtemberg, sobre todo cuando se agrega á estas ideas un movimiento hácia la alianza occidental.

La Asamblea federal, con su actual organizacion, ha ejercido con frecuencia en Alemania una accion moderadora y una especie de arbitraje elevado, que manifiestan la importancia y la vida de esta institucion, por imperfecta que sea; y los gobiernos y los pueblos de los pequeños Estados se prestan gustosos á invocar ó á reconocer su intervencion en ciertas dificultades que surgen entre el poder y los súbditos respecto á sus derechos ó á sus pretensiones respectivas. Asi, pues, el «Colegio del Tesoro» de Hanover acaba de dirigir sus quejas en Francfort contra los gastos dispuestos por el ministerio que modificó recientemente la Constitucion del pais sin la sancion de las Cámaras y sin respetar el presupuesto legalmente votado.

Este negocio será uno de los mas importantes de que se ocupe la Dieta cuando inaugure nuevamente sus tareas, y el gabinete de Hanover cuenta con su aprobacion en este conflicto, que no pasa de ser uno de los episodios de la lucha en que está empeñado contra el partido liberal para restablecer el régimen de 1840 y satisfacer las pretensiones del orden ecuestre.

Otro de los incidentes de esta lucha ha sido un decreto que prohíbe á los tribunales que se opongan á la validez de los últimos cambios introducidos en la Constitucion por voluntad del soberano y que crea un supremo tribunal de justicia para entender de las infracciones, lo cual es una acusacion de desconfianza contra toda la magistratura del reino.

No puede preverse aun qué resultado darán las operaciones electorales que deben renovar muy pronto la segunda Cámara, y si la Constitucion podrá funcionar con ménos oposicion que en Hesse-Cassel, donde las Cámaras están reunidas en virtud de una Constitucion que no reconocen. Existe al mismo tiempo en Cassel una crisis ministerial que no depende de la cuestion de la Constitucion y que debe su origen á la tibieza de las relaciones de amistad entre el elector y el doctor Vilmar cuyo gabinete queria imponer al gefe del Estado el nombramiento de una de las primeras dignidades eclesiásticas del pais.

No obstante, estas contiendas interiores de los Estados germánicos no presentan un aspecto tan alarmante como las luchas mezquinas de que es teatro el reino de Grecia. El gabinete que ha sucedido al ministerio Mavrocordato-Kalergi no puede completarse é inspira poca confianza; el gobierno carece de fuerza: sus ilusiones desaparecen una á una, sin que se convezna que sigue una errada senda, y el pais queda abandonado y á merced de las partidas de salteadores que impunemente lo saquean. ¿Deberemos renunciar á la esperanza de desvanecer las locas aspiraciones de los griegos y de verlos despreciar las inuencias raras que crean en Atenas manifestacion osadas contra las

naciones occidentales? Las victorias de los aliados se encargarán de darnos la respuesta.

Fuéramos injustos para con la Francia, si no mencionásemos un hecho que la honra y se enlaza con la política general de Europa, aunque por su pacífica apariencia no presenta á primera vista este enlace; nos referimos á los ilustres personajes que han cruzado últimamente el Rhin para visitar la esposicion y seguir al mismo tiempo el curso de las combinaciones políticas. A los príncipes han sucedido los hombres de Estado que momentáneamente desembarazados del peso de sus cargos, no han conseguido, empero, dejar en Francfort, en Munich ó en Dresde las preocupaciones habituales de su mente, y cuyo viaje á Paris es en cierto modo y á pesar suyo un acontecimiento; tales son M. de Prokesch, por ejemplo, que ha sido nombrado posteriormente interinuncio de Austria en Constantinopla; M. de Benst, ministro de Negocios extranjeros del reino de Sajonia, y M. Von des Pfordten, presidente de ministros de Baviera. Estos dos últimos, que no han dejado de contribuir para conservar la confederacion germánica en una actitud propicia á la Rusia, habrán recibido sin duda una impresion saludable con lo que hayan visto y oido en Paris.

Es sumamente interesante observar los efectos de la gran crisis europea en los diversos paises del mundo y ver cuales son los amigos y auxiliares inesperados que en ellos encuentra la Rusia, y cuales los partidos que apoyan á las potencias de Occidente. Son especialmente amigos de la Rusia los partidos violentos y estremos, los absolutistas y los reaccionarios de todas las naciones; pero donde la causa de Occidente tropieza á veces con adversarios bastante extraños es en el Nuevo Mundo, figurando en primera línea los americanos del Norte, ya por simpatías á la Rusia, ya porque esperan de una alianza con ella ventajas positivas, como la cesion de la América rusa.

Pero no solo en la gran república tiene la Rusia amigos y auxiliares; tambien la América del Sur abriga partidarios decididos de la política del Czar, aunque los partidos ilustrados y prudentemente liberales y los gobiernos inteligentes y moderados siguen allí con simpática mirada las victorias de la causa occidental. Asi se observa especialmente en Chile, en Buenos Aires y en un reducido Estado que se ha libertado hasta ahora de todas las revoluciones, en Costa-Rica. Los amigos de la Rusia en la América meridional son todos los dictadores, los defensores del viejo partido absolutista, que no es mas que un vestigio del régimen colonial, y los revolucionarios.

Si los americanos del Norte apoyan y escusan con tanto afan la ambicion y la política invasora de los Czares, es porque necesitan que se les disimule su ambicion y su política no ménos invasora. Si inundan de naves anexionistas el Atlántico y cercan por todas partes las antiguas colonias españolas; si miran con codiciosos ojos á Méjico, á quien van despojando giron por giron; si en el istmo de Panamá reinan, edifican ciudades, poseen el ferro-carril que enlaza ambos Océanos, y trabajan para que la Nueva Granada prepare su dominacion completa formando del Panamá un Estado federal y separa-

do; si un comodoro americano dice recientemente en la Plata sin rodeos que su país necesita la posesión del islote de Martín García, que domina la navegación del río; ¿es extraño que los Estados Unidos deseen el triunfo de la Rusia? ¿No ven en él el triunfo de su principio y la derrota de la única fuerza temible que encuentran en todas sus empresas, de la fuerza combinada ó separada de Francia y de Inglaterra? Por esta razón la causa occidental es sin disputa la misma causa que en la América meridional se ve amenazada por la ambición yankee, y el éxito de la primera decidirá del porvenir de la segunda sin trabarse la lucha en el Nuevo Mundo.

La guerra victoriosa que se lleva á cabo en Oriente domina por consiguiente la historia contemporánea, ejerce su influencia sobre todos los partidos é interesa á todas las naciones, y no es tan solo una cuestión europea, pues considerándola en su principio, en su objeto y en las consecuencias que con ella se enlazan, bien puede decirse que es la cuestión de la civilización y de la seguridad del mundo.

(De El Padre Cobos.)

ILUSIONES.

Recorriendo el *Diario de las Sesiones* en estas dos semanas últimas, me ha causado el mismo efecto que un viaje por los espacios imaginarios.

La Asamblea no hace castillos en el aire; pero hace ferro-carriles.

Tengo, sin embargo, la desgracia de que, siempre que me paseo por un campo tan fecundo como el de las ilusiones, la realidad me conduce á otro tan estéril como el Campo de Guardias.

Cuando en mis años juveniles me sorprendía el sueño meditando en la inversión de montes de oro, constantemente me solía despertar la inoportuna cuenta del sastre.

Ahora me duermo con el *Diario de las Sesiones*, haciendo sueños de color de rosa sobre la prosperidad pública, y me despiertan realidades de color tan progresista como la subida del pan, y la reunión de obreros pidiendo trabajo.

¿Qué contraste entre mis sueños y los del duque de la Victoria!

El se acuesta con la pesadilla de la enagenación de una casa, y al levantarse se encuentra con que quieren regalarle un palacio.

En vista de este modo lisonjero de despertar, yo también pasaría mi vida durmiendo al rumor de las conmociones de Tarifa y de Valencia, y al estrépito de los fusilamientos de Cataluña.

De aquí se desprende, sin embargo, una reflexión altamente consoladora. El celo con que la diputación provincial de Valladolid mira la cuestión de subsistencias, se conoce por el esmero con que atiende á la del Presidente del Consejo de Ministros.

No es presumible que una corporación popular trate de erigir palacios para los poderosos, sin haber provisto primero á las necesidades de los pobres.

Pero se me olvidaba que estoy metido en la red de caminos de hierro, tejida por la Asamblea, y que no me es lícito ocuparme en otras obras públicas.

Por eso, y porque no me gusta edificar sobre arena, me desentiendo de la Constitución.

La fatalidad que persigue á mis ilusiones, me retrae, por otra parte, de tratar de obras secretas.

Por cuanto hay en el mundo, no quisiera que la aparente calma chicha de estos días me hiciese soñar con el orden, para ahorrarme el disgusto de despertar con un motin.

El señor ministro de Marina sabe muy bien que las calmas en general son precursoras de las tormentas, y la calma chicha en particular precursora del hambre.

Entre paréntesis: no sé si he soñado que ha hablado en las Cortes el señor ministro de Marina.

Si esto es verdad, ya tenemos aquí desvanecida otra de mis ilusiones.

Está visto que no puedo soñar sin sufrir un desengaño.

Sueño con ferro-carriles, y vuelco en los baches de las carreteras.

Sueño con locomotoras de la fuerza de 1700 caballos, y me encuentro con locomotoras de la

fuerza de ocho ministros, los cuales mueven de un lugar á otro Obispos, periodistas y editores responsables.

Sueño con obras secretas, y me despiertan sobresaltado los progresistas puros, los demócratas, y el general O'Donnell.

Sueño, en fin, que va á enmudecer la Asamblea, y salimos con que habla hasta el ministro de Marina.

De todo esto tiene la culpa *El Diario de las Sesiones*, que tales sueños me depara.

¿Cuánto mejor sería velar como el ministro de la Guerra, ó dormir como los demas ministros!... esto es, ¡cómo los siete dormientes!

De esta manera se reposa sobre un volcan, tan tranquilamente como sobre un lecho de rosas.

Pensándolo bien, me encuentro en un gran de apuro.

No quiero velar, porque me voy á caer de sueño.

Y no quiero dormir, porque el sueño es la imagen de la muerte.

Aquí se me viene á las manos un descubrimiento:

La prensa progresista diría que había descubierto una conspiración.

Yo no hago mas que descubrir la actitud del Gobierno.

NOTICIAS NACIONALES

MADRID 6 DE NOVIEMBRE.

Por el telégrafo, que se ha referido á noticias traídas á Europa por el vapor *Canadá*, se ha sabido que el 13 de octubre no ocurría novedad en la Habana.

— La comisión organizadora del Banco de la Habana ha pedido al gobierno que se reforme el reglamento del mismo, al menos en lo relativo al aumento de papel de emisión, y á los plazos de los pagarés fijando el de seis meses en vez del de tres que está señalado ahora.

— Sensible es, por cierto, el estado en que se halla la benemérita, cuanto desgraciada clase de viudas y huérfanos de Monte Pio de jueces de primera instancia. En todo lo que va de este año no han recibido mas que tres pagas, desesperando ya de conseguir la cuarta. Tiempo es de que se tienda una mano protectora á esa clase tan desatendida por casi todos los gobiernos.

— Se ha dado de baja en el ejército al señor Ferrer y Couto que destituado en mayo último á la plaza de Jijon y trasladado posteriormente á Oviedo en clase de arrestado, ha desaparecido de esta última ciudad.

— Los acreedores de la villa de Madrid tratan de presentar una protesta en forma en el acto de efectuarse el remate de los bienes pertenecientes á los propios de la misma, fundándose en que esos bienes están hipotecados á la seguridad del pago de los réditos de sus créditos, en virtud de escrituras públicas y solemnes.

— Con motivo de ser los días de S. M. la Reina y con objeto de dar algun fomento á las artes y oficios, la Reina ha dispuesto dar un baile en Palacio el 19 del corriente.

— Tomamos del *Valenciano* lo siguiente: Tenemos el sentimiento de anunciar á nuestros lectores que el día 2 del actual falleció en la villa de Carcagente, de un ataque de cólera fulminante, el Sr. D. Antonio Rosselló presbítero, misionero apostólico, cura de Ayelo de Malferit, y economo de Carcagente, á consecuencia del fallecimiento del párroco de dicha villa, Sr. Espinos.

— Dice el *Independiente* de Oviedo del día 2:

Desde ocho días á esta parte, no ha cesado de llover un momento. La temperatura bajó también extraordinariamente, de manera que estamos viviendo como en lo mas crudo del invierno. No sabemos aun si las lluvias consiguientes habrán causado por la provincia pérdidas de consideración; pero desde luego podemos anunciar, que estando como estaba por segar el maíz en muchas partes, á causa del grande retraso que sufrió esta cosecha en el presente año, tan abundantes y seguidas lluvias habrán causado perjuicios notables. El aspecto de la provincia no puede ser mas triste. Víctima aun del có-

lera que no acaba de abandonarla, con una recolección de frutos miserable, prevemos muchas calamidades. El hambre es consiguiente y ántes que comience el año hemos de empezar á palpar sus terribles síntomas. ¿No podrán las autoridades precaver en tiempo este mal? ¿Se dejarán dormir hasta que ya no quede otro remedio, que pasar por el angustioso trance de ver perecer de necesidad á muchos seres infortunados, abandonando otros su casa y echándose á pedir de puerta en puerta?

— Léese en la *Corona de Aragon* de 3 del corriente:

Segun nos escriben de Palma de Mallorca y leemos en los periódicos de dicha ciudad, hay un señor alcalde, que comete alcaldadas á docenas. Sin mas ni mas, ó porque solo á su despótica señoría le acomoda, impone multas de 200 y mas reales, y hace otras cosas que no están prescritas ni aun escritas en ningun código.

Llamamos la atención de la autoridad superior de la provincia sobre los desafueros de la autoridad municipal, y en nombre de la ley le conjuramos no permita que autoridades subalternas desacrediten el santo lema de libertad y justicia que es el que se escribió en la bandera de la revolución de julio.

— Los refugiados franceses en Jersey han publicado una protesta contra las medidas tomadas con los administradores y repartidor del periódico *El Hombre*. El nombre del ilustre autor de Nuestra Señora de Paris figura á la cabeza de la lista. El 2 del corriente deben haber salido de aquella isla.

Palma

15 DE NOVIEMBRE.

Continúa la suscripción abierta en la secretaría de cámara de S. Sria. Ilma., para ayudar á la reedificación del templo de la villa de Selva.

	Libs.	Ss.	D.
Suma anterior.	878	5	5
Los vecinos de Valldemosa.	24	8	8
El Ilmo. Sr. Obispo de la diócesi de Urgel.	24	1	8
Un eclesiástico.	24	"	"
Suma total.	950	15	7

(Se continuará.)

ORDEN DE LA PLAZA.

Gefe de día para mañana el comandante graduado capitán del regimiento infantería de Luchana D. Francisco Uvivió.

Parada, hospital y provisiones, Luchana. El teniente coronel sargento mayor—Benito de Amores.

Boletín religioso.

Santo de mañana.

SAN JUAN LICIO Y SAN SERAPIO MARTIRES.

San Juan Licio fue natural de Sicilia, y del orden de predicadores, insigne por su amor á Maria santísima, cuyo rosario no dejaba de la mano, obrando con él muchos milagros. Apesar de su abstinencia asombrosa, fue molestado con horribles tentaciones, de las que salió siempre victorioso, recibiendo en el cielo la corona del triunfo en 1511.

San Serapio que padeció en Alejandria crueles tormentos por la fe, muriendo arrojado desde lo alto de su casa en el imperio de Decio. La orden mercedaria celebra hoy la memoria de un de sus mas esclarecidos hijos, llamado tambien Serapio, que habiendo nacido en 1178 de una ilustre familia de Inglaterra, pasó á España para alistarse en la nueva asociación Redentora que acababa de fundar san Pedro Nolasco. Con el compartió las penalidades en las redenciones y fue su compañero en la conquista de Mallorca, donde le dejó el santo Patriarca por presidente del convento que fundó en la isla, desde donde pasó con el mismo objeto á la de Menorca. Consumó en Argel la carrera de sus dias el año 1240, en medio de los mas crueles tormentos, contando sesenta y dos años de edad.

REVISTA DE PERIODICOS DE PALMA.

El *Balear* se ocupa de la contribucion de Milicia nacional, demostrando lo odioso que es para todos el impuesto y las muchas desproporciones que existen en las cuotas señaladas por nuestro Ayuntamiento. Le culpa por haberse anticipado á lo que voten las Cortes en este asunto y se queja muy justamente, de que los intereses del público hayan de postergarse á la voluntad ó al capricho de unos pocos.

El *Palmesano* censura amargamente que se haya dicho con tanta seguridad por nuestros situacioneros que el Sr. Pacheco saldrá sin oposición diputado por esta provincia, y que el señor Palau haya retirado por lo mismo su candidatura. El primer extremo demuestra la libertad con que suelen verificarse aquí las elecciones, asunto de que en otra ocasión nos ocupamos nosotros; y el segundo obliga á cualquiera á preguntar ¿en qué reunion, por qué personas, en virtud de qué sufragios fué propuesto candidato el Sr. Palau para ceder su puesto al otro?

Inserta el cuarto artículo de aspiraciones cristianas, pintando con mística suavidad el carácter especial de la tristeza en un alma justa.—Tambien publica un comunicado contra la contribucion de Milicia nacional, y algunas gacetas.

El *Genio*... por fin habló el *Genio*. No vayan á recordar nuestros lectores cierto refran castellano; lean, sí, lo último del *Genio* de ayer.

ANUNCIOS OFICIALES.

COMISION DE APREMIO.

A las doce de la mañana del miércoles 14 del corriente mes, se venderán en pública subasta en el piso bajo del edificio que ocupa esta Administración, en el Borne de la capital, varios efectos de alfarería embargados á doña Magdalena Amer, de esta vecindad, para el pago de la contribucion industrial y de comercio que se halla debiendo.

Lo que se anuncia para conocimiento del público, debiendo advertir que el valor en que los mismos resultan tasados, consta en el expediente original que al efecto estará de manifiesto.—Francisco de Puertas.

ADMINISTRACION PRINCIPAL DE CORREOS DE MALLORCA.

El miércoles 14 del actual á la una del día se despachará correo para Barcelona, y el mismo día y hora para Mahon. Palma 15 de noviembre de 1855.—P. E. A.—Manuel Estenez.

EL MALLORQUIN,

SU CAPITAN D. ANTONIO BALAGUER.

Saldrá para Barcelona el miércoles 14 del que corre á la una de la tarde, con la correspondencia.

Admite carga y pasajeros. Se despacha en la calle de la Portería de san Domingo, núm. 19, cuarto entresuelo.

La Regeneracion.

En Madrid.—Sus precios son: En la administración, sita calle de Gravina, núm. 21, cuarto principal: Un mes 6 rs.; tres 16, seis 30.—Librería de Monier y de Cuesta: Un mes 7 rs.; tres 17; seis 32.—Este periódico sale todas las tardes.

En Provincias.—Por libranzas sobre correos ó cualquiera otro giro seguro á favor de la administración: Un mes 8 rs.; tres 22; seis 42. En casa de los correspondientes, un mes 9 rs.; tres 25; seis 46.

En Ultramar.—Un mes 25 rs.; tres 60; seis 116.

BIBLIOTECA CATÓLICA.

Obras publicadas.—Los malos libros, las malas novelas y los periódicos.—¿Son buenas todas las Religiones?—Dignidad de los pobres en la Iglesia.—Causas de la incredulidad.—Culto de la Virgen Santísima.

En prensa.—Principales fiestas del año.—Diálogos entre una católica y una protestante.

Precios de suscripción.—Para los suscritores á *La Regeneracion* será 20 rs. al año, suscribiéndose directamente en la administración ó por medio de libranzas sobre correos á favor de la misma, de modo que por el aumento de real y medio al mes en el precio de la suscripción adquirirán una colección de obras escogidas.—Para los suscritores á *La Regeneracion* que se suscriban á la Biblioteca en casa de los correspondientes el precio anual será 22 rs. Para los que únicamente se suscriban á la Biblioteca, haciéndolo directamente por medio de libranza sobre correos en la administración 30 rs. y por medio de correspondientes 32.—El que se suscriba por 10 ejemplares, se les darán al mismo precio que á los suscritores al periódico.—Las obras sueltas se venderán á 2 rs. tomo, en la administración.

Historia de la Base Segunda, 8 rs.—España ante la Asamblea Constituyente, por D. José Canga Argüelles, 8 rs.

IMPRENTA DE D. FELIPE GUASP, EDITOR RESPONSABLE.